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ATA nº 1720/2025, de 15 de setembro de 2025 

Aos quinze dias do mês de setembro de 2025, realizou-se a 

décima oitava sessão ordinária no Minuano CTG, com os 

seguintes Vereadores: Guilherme Ferraz Souza, Jacson Antônio 

Volpin, Maristela Panegalli, Miguel Angelo Strozak, Paulo Martins 

e Thiago Fernando Cerutti, sob a Presidência do Vereador Clerio 

Larentis. 

 

Ao dar início a sessão, o Presidente solicitou para que a Ata 

nº1719/2025 da 17ª Sessão Ordinária realizada no dia 01 de 

setembro de 2025 fosse colocada em votação, sendo a mesma 

aprovada por 07 votos favoráveis. 

  

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes 

matérias: 

Matérias do Poder Executivo: 

Aprovou por 07 (sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 

Executivo n°055 de 11 de setembro de 2025, que reconhece o 

interesse público para o desenvolvimento econômico-social a 

concessão de uso de bens imóveis de propriedade do Município à 

empresa Bruna Malhas e Confecções Ltda., CNPJ nº 

03.022.765/0001-10 e dá outras providências. 

 

A pedido das Comissões de Constituição, Legislação e Redação 

Final e de Economia, Finanças e Orçamentos, o Projeto de Lei do 

Executivo nº 056, de 11 de setembro de 2025, que “Aprova e 
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institui a adesão do Município de Iraí ao Plano Regional de Água 

e Esgoto do Sistema Corsan e dá outras providências”, foi 

retirado da ordem do dia, a fim de que sejam obtidas informações 

complementares sobre o projeto. 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 

Executivo nº057 de 11 de agosto de 2025, que institui, no âmbito 

do Município de Iraí, o incentivo Rede Bem Cuidar/RS (rbc/Rs), 

integrante do Programa Estadual de Incentivos para atenção 

primária à saúde (PIAPS), e dá outras providências. 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 

Executivo nº058 de 11 de setembro de 2025, que autoriza o 

Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial por 

superávit financeiro e auxílios e convênios no orçamento vigente 

e dá outras providências. 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 

Executivo nº059 de 11 de setembro de 2025, que autoriza o 

Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial por 

redução orçamentária no orçamento vigente e dá outras 

providências. 

 

Matérias do Poder Legislativo: 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 

Legislativo nº010 de 02 de setembro de 2025, que altera o nome 
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da Rua Papa Pio XII, que passa a denominar-se Rua Paulo 

Roberto Dazzi. 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis a Moção de Pesar nº019 

de 12 de setembro de 2025, de autoria de todos os Vereadores 

amparados nas Normas Regimentais, a Moção de Pesar, para a 

família de Luciano Chaer Resende pelo seu falecimento ocorrido 

no dia 12 de setembro de 2025. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a  

Indicação nº053 de 10 de setembro de 2025, de autoria do  

Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, Clerio Larentis, 

juntamente com o vereador Jacson Antonio Volpin, no uso de 

suas atribuições legais, que indicou ao Poder Executivo Municipal 

que seja realizada a limpeza geral do espaço localizado entre as 

ruas Eurico Kern, Malvin Jones e Av. Borges de Medeiros para 

que futuramente, possa ser implantada uma pracinha em 

benefício da comunidade local. 

Espaço dos Oradores:  

Vereador Guilherme Ferraz Souza: O vereador iniciou 

cumprimentando a todos que se fazem presente, aos que 

acompanham pelas redes sociais e pela rádio marabá. O 

vereador disse que gostaria de começar parabenizando toda a 

patronagem do CTG pelo belo trabalho que eles vêm fazendo, 

porque quem lembra como estava o CTG após os temporais e 

quem vê o nosso CTG hoje é difícil até de acreditar e muita gente 

dizia que ele não seria mais reerguido, então ele parabeniza a 

todos pelo trabalho que eles estão fazendo. O vereador também 

gostaria de agradecer ao Hamilton Mourão que destinou uma 
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emenda no valor de meio milhão de reais para o município de Irai, 

um pedido feito pelo Prefeito e também por todos os vereadores e 

ele acredita que essa emenda vai agregar muito nas melhorias 

que são necessárias no nosso município e serão muito bem 

aplicadas. Ele também quer informar ao CTG que na semana 

passada ele esteve em Porto Alegre juntamente com o seu 

colega Thiago viabilizando um recurso para ajudar na reforma no 

CTG, e se tudo der certo como está acontecendo muito em breve 

o CTG vai ser contemplado com um valor para ajudar nas 

despesas da reforma da construção.  O vereador  falou também 

que eles estão visitando as comunidades no nosso município, 

conversando com as pessoas e ele tem ouvido do povo, que 

todos aqui, quanto oposição quanto situação estão  unidas com o 

prefeito, trabalhando junto para que aconteçam as melhorias, e 

ele já quer adiantar que não concorda com isso mas lhe falaram 

lá que  a prova de que isso é verdade é que todas as obras de 

melhorias executadas pelo prefeito até o  momento foram 

indicações dele, mas indicações, ele pode fazer, o seu colega 

pode fazer, as pessoas que estão  nos acompanhando podem 

fazer indicações e melhorias para o nosso prefeito fazer no 

município, mas a pergunta que ele quer deixar é a seguinte,  com 

quanto de recurso esse vereador contribuiu para que essas obras 

e melhorias fossem executadas no município? Ele já vai 

responder, nenhum centavo, então ele acha que batizar o filho 

dos outros é muito fácil, mas também é feio, também ele quer 

reforçar que muito se diz   nessa casa legislativa sobre valores e 

dinheiro que foi deixado para  que fossem executado obras aqui e 

ali, mas o que ele tem visto é  totalmente o oposto, ele tem visto 

milhões sendo saqueados dos cofres da prefeitura, são 

pagamentos de manutenções de maquinas, até multas de transito 

e vai saber o que mais está por vir, realmente ninguém quer falar 

sobre isso, mas é um descaso o que foi feito com os cofres do 

nosso município, e pra quem quiser defender esses valores que 

ficaram nos cofres, ele já adianta para que convoquem o prefeito 
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da administração  passada para que se façam presentes na 

Câmara de Vereadores e preste esclarecimentos sobre esses 

valores da mesma maneira que fizeram com a secretaria de 

educação, pois o nosso povo merece esclarecimentos sobre o 

que foi feito com os recursos do município e aproveita a presença 

do prefeito para pedir para ele que olhe com carinho e atenção 

pro bairro militar para que sejam feitas todas as melhorias 

necessárias aqui na comunidade pois o povo daqui também 

dignidade.  

 

Vereador Thiago Fernando Cerutti:  O vereador cumprimentou 

o Presidente, colegas vereadores, público presente e também 

falou que em nome da bancada do União Brasil quer parabenizar 

os patrões do CTG mas também não quer deixar de parabenizar 

a sociedade do minuano CTG, que ela é uma sociedade que 

pega junto com os patrões que está na diretoria e faz as coisas 

acontecerem, então ele quer dar os parabéns a toda comunidade, 

toda sociedade do minuano CTG.  O vereador também aproveitou 

um gancho sobre a fala do vereador Guilherme,  para falar que 

essa verba do CTG, eles haviam combinado em não se 

manifestar  enquanto não tivesse certo, mas falou que precisam 

manifestar sobre ela, pois como o vereador Guilherme falou 

antes, daqui a pouco aparece um padrinho, pai de quem não é, 

como essa indicação  que o vereador Jacson faz hoje, a 

indicação do parque na vila militar, disse que ele e o vereador 

Guilherme já haviam feito essa indicação, conversado com o 

executivo que aquele parque do lado do ginásio iria ir para lá, 

então esta ai hoje nascendo mais um pai da criança, disse que é 

desse jeito que funciona  infelizmente, mas eles só tem a 

agradecer porque as coisas estão acontecendo no nosso 

município e eles se revoltam nessas questões, porque quando 

eles convidam alguém para fazer parte  e ela não quer, ai depois 
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vem as questões que tentam, como ele falou para o vereador 

Neco, as vezes é brabo porque  eles trabalham, buscam alguma 

coisa e vem outro que não faz nada e  vem e apadrinha a coisa, 

então disse que por hoje seria isso, e agradeceu o espaço.  

Vereador Paulo Martins:  O vereador agradeceu o espaço ao 

Presidente Keio, cumprimentou o Vice-Prefeito Lucas, o Vice 

Prefeito Mario que se faz presente, e disse que hoje é uma data 

que será feita homenagens e disse que não se sentiu confortável 

com as palavras do vereador Guilherme, e pediu se foi 

direcionado a ele. O vereador Guilherme então disse que não foi 

para ele, então o vereador Neco agradeceu a resposta.  Disse 

que ele é um vereador de quinto mandato e na sua campanha 

mostrou todos os valores que conquistou para o nosso município, 

disse que hoje é oposição, mas é uma oposição inteligente  e 

falou que o partido progressista jamais vai deixar de ir em busca 

de recurso, de aprovar, tudo que for de bom para o município 

como estão fazendo que é aprovando os projetos, então ele quer 

falar em nome do Jadir e do Jacson que eles estarão sim 

empenhados e que vão anunciar  mais recursos em alguns dias, 

e hoje conversando com o Prefeito sobre as emendas do 

Deputado Afonso e do Senador Heinze, logo o Prefeito estará  

anunciando, então agradece a ele por receber eles hoje. E disse 

mais uma vez que eles do partido progressista são oposição 

inteligente e querem o bem do  município. Por fim o vereador 

falou que quer agradecer os colegas que ajudaram a aprovar 

esse projeto aonde a rua Papa Pio XII passara a ser chamada 

Paulo Roberto Dazzi, aonde eles vão se empenhar em buscar 

recursos para a pavimentação daquela rua, então só estão 

esperando o prefeito sancionar esse projeto para que possam ir 

atrás de recurso. E finalizou agradecendo o espaço. 

Vereadora Maristela Panegalli:  A vereadora saudou o 

Presidente, colegas vereadores e em nome do Prefeito Volmir 
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Bielski e sua esposa, ela cumprimenta os demais presentes e em 

especial ao Patrão do CTG Leonir Ganzer, e mais especial ainda 

a sua homenageada de hoje, uma mulher guerreira, uma mulher 

única, Marisa da Silva.  A vereadora gostaria de começar 

agradecendo o Prefeito Volmir por essa concessão que ele trouxe 

para a casa, era um sonho antigo que foi trabalhado bastante 

com o ex prefeito Vilson, para que esse sonho agora se tornasse 

realidade, disse que foram várias vezes em Palmitos atrás da 

Bruna Malhas, correram, conversaram, fizeram um trabalho de 

formiguinha, e hoje tem mais de 20 funcionários trabalhando ali e  

com essa concessão com certeza vai ficar na história do legado 

do Prefeito e vai trazer muito mais empregos num município tão 

pequeno, e isso vai ser muito importante pois vai trazer mais 

renda para o nosso município, e a gente vê pessoa indo de 

madrugada para Frederico nos frigoríficos então quanto mais 

empregos tiver aqui vai ser melhor, pois nossa cidade hoje é uma 

cidade  de pessoas mais idosas, então temos que trabalhar  para 

deixar os filhos e netos aqui em Irai, então parabeniza o Prefeito 

e que venha mais concessões para o nosso município. Também 

quer parabenizar o Prefeito, pois as pessoas sempre falam que 

ela é uma pessoa que fala, que ela é uma pessoa que critica, 

mas ela é uma pessoa que quando precisa elogiar ela elogia 

mesmo, e quando são eleitos a vereador, no momento que 

termina a eleição eles tem que trabalhar pelo município, em prol 

do município, não adianta jogar pedra, tem que trabalhar, buscar, 

reunir forças, nesse momento hoje não tem partido em irai, hoje 

todos somos Iraienses e queremos o melhor pra irai, pois 

amamos esse município, temos familiares aqui e  quanto melhor 

o município estiver financeiramente melhor vai ser para vivermos 

aqui,  então hoje está de prefeito o Volmir e amanhã vai estar 

outro, pode ser alguém que está aqui hoje para estar naquela 

cadeira, e quando você passa por lá como ela foi secretaria, no 

momento que passa por lá você sente no osso a dificuldade de 

estar lá, de tomar certa decisões como os vereadores, que as 
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vezes tem um partido atras  que pressiona, as vezes tem pessoas 

que não entendem porque não estão passando o que eles 

passam para tomar alguma atitude, então todos que passaram e 

estão passando são pessoas que vão ficar na história de Irai 

daqui 10,15,20 anos, vão estar na história, como acontece no 

nosso Brasil,  então os vereadores tem que trazer e trabalhar em 

prol do nosso município cada vez mais, trabalhar com o coração, 

hoje ela passou ali em baixo e viu que vai ter uma asfalto, disse 

que irai esta com 92 anos e coisas que nunca aconteceram vai 

acontecer porque pessoas tem atitudes,  e amanhã pode ser 

você, então não jogue pedras em certas coisas, porque amanhã 

aquele que te acha certo pode te achar errado, e ela sempre 

pensa assim, fazer as coisas com amor, e esse projeto que o 

prefeito mandou pra casa, ela está muito feliz em aprovar que é 

pra rede bem cuidar das suas colegas, que correram atras, 

conversaram, tiraram as pedras do caminho e hoje  é um projeto 

que tem realidade, porque a rede bem cuidar no município  é 

medalha de ouro, tem que atingir metas, tem que trabalhar, e as 

pessoas falam que não atendem o telefone no posto de saúde, 

mas as pessoas estão trabalhando,  o minuto corre muito rápido e 

as pessoas tem que aproveitar o tempo de trabalhar,  então não 

podem ficar criticando que nem ela viu num grupo que falaram 

que ninguém no posto estava trabalhando, ninguém atende o 

telefone, mas no momento que você tiver trabalhando na 

secretaria a pessoa vai ver como funciona, pois abrir e fechar a 

boca é fácil, então  a vereadora agradece de coração ao prefeito 

por ele ter mandado esse projeto, que continue todos esses anos 

e que venha também para a casa aquele projeto que todos estão 

esperando da data-base, pois é um sonho de todos os 

funcionários de muitos anos,  pois eles trabalharam muito, 

conversaram com todos os prefeitos que passaram e esperam 

que o prefeito também torne realidade, então a vereadora  

agradece a Deus pela oportunidade de estar aqui e que todos 
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trabalhem em todos os sentidos da vida,  profissional ou 

emocional, com amor, e agradece o espaço. 

 

Vereador Jacson Antonio Volpin:  O vereador Jacson 

cumprimentou a todos e a todas que estão presente, também 

quem acompanha no facebook e radio marabá, ao Prefeito e ao 

Vice-Prefeito que estão presentes.  Disse que hoje é uma data 

especial, uma homenagem da Comenda Paulo Dazzi, e ele 

acredita ser bem desagradável, foi citado, para brigar por causa 

de emendas, indicações, e disse que vai se reservar hoje e 

comentará na próxima sessão. E agradeceu ao Presidente pelo 

espaço. 

O Presidente também fez suas considerações na sessão, e falou 

que fica muito feliz por estar nesse momento embaixo de um 

pavilhão reconstruído, realizando essa sessão ordinária e 

também sessão solene, disse que é muito gratificante aos 

vereadores estar aqui nesse momento  para quem viu esse 

pavilhão abaixo por duas vezes,  então agradece a toda 

comunidade Iraiense, o Prefeito, Vice-Prefeito, principalmente os 

vereadores que colaboraram e foram parceiros com a 

patronagem do CTG, então agradece as pessoas que passaram 

por aqui e estão hoje.   O Presidente também falou sobre a 

indicação que ele e o vereador Jacson fizeram, e também ao 

vereador Thiago  e Guilherme que falaram que fizeram também 

essa indicação,  o Presidente disse que quanto mais pessoas  

numa empreitada, mais foice, mais roçada,  então agradece 

também a eles por essa indicação para  esse bairro, que o 

Presidente também gosta muito  e também é um pouco seu, é 

uma indicação para fazerem uma limpeza geral entre as ruas 

Eurico Kern, Malvin Jones e  Av. Borges de Medeiro, é aquele 

espaço que tem na subida para o CTG, e ele pede e espera que 

a administração com a ajuda de todos os vereadores, que se 
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possível buscarem recursos para que ali tenha uma praça e essa 

praça sirva de lazer para a população, para a vizinhança daquele 

trecho, então essa é uma indicação, e também uma indicação 

verbal.  Então o pedido nesse momento é para que se faça uma 

limpeza geral naquele espaço público. O Presidente também 

falou que  ele crê que seja a primeira vez que uniu-se os 

vereadores da situação e oposição  para buscarmos recursos em 

Brasília, num Senador que até então  não ajudou  nada em Irai e 

agora com a ajuda também do Prefeito Municipal e Vice, e com 

os vereadores também, unindo executivo e legislativo, seja que 

for que trouxe o recurso, mas se foi o prefeito que foi em busca 

com os vereadores junto , então foi fortalecido o pedido  e esses 

495 mil reais se ele não se engana está na conta do município, o 

pedido dos vereadores que estão aqui, Jacson, Gilson,  Neli, 

Thiago, Miguel e o Guilherme, e também esse que voz fala, foi 

um pedido para que faça pavimentação da Rua Luiz Cerutti, e se 

forem atendidos,  tanto a comunidade quanto as  pessoas dessa 

rua ficaram  muito contentes, mas é o Prefeito que destinara esse 

recurso pois ele veio no livre,  ele não veio afim de pavimentar 

essa rua mas sim no livre, mas se for feita essa obra todos 

ficarão muito felizes e contentes, os vereadores e também  a 

administração. Então o Presidente quer agradecer a todos que 

estão aqui nesse momento, e encerra a sessão ordinária, e que 

logo em seguida teremos a sessão solene, então hoje é um dia 

de festa da quarta comenda Paulo Dazzi. Nada mais havendo a 

ser tratado o Presidente agradeceu a presença de todos, e 

convidou os Vereadores para a próxima sessão ordinária a ser 

realizada dia 06 de outubro de 2025, as 18h, e também para que 

todos permaneçam no local para participarem de sessão solene 

da Comenda Tradicionalista Paulo Dazzi que será realizada logo 

após a sessão ordinária, as 19h.  Eu, Cristiane Bastian Assessora 

Parlamentar lavrei a presente ata. 
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Após a Sessão Ordinária, realizou-se a Sessão Solene da 
Comenda Tradicionalista Paulo Dazzi, de forma especial, nas 
dependências do CTG Minuano. A solenidade contou com a 
presença do Presidente Clerio Larentis, dos Senhores 
Vereadores, do Prefeito Municipal Volmir José Bielski, do Vice-
Prefeito Lucas Balestrin, dos homenageados e seus familiares, 
bem como do público em geral. Inicialmente, foi entoado o Hino 
Rio-Grandense e, na sequência, a 1ª Prenda Mirim do CTG 
Minuano, Maria Valentina Lehmann Roieski, declamou a poesia 
Flor Gaúcha, de Jurema Chaves. Em seguida, o 1º Guri, Gabriel 
Bieseck, apresentou na gaita a melodia Viva do Nosso Pago. Na 
oportunidade, ocorreu a 4ª edição da Comenda Tradicionalista 
Paulo Dazzi, sendo homenageadas as seguintes pessoas, cujos 
históricos foram lidos pela assessora Maite. Indicação do 
Presidente Clerio Larentis: Juraci Valentin Ferreira; Indicação do 
Vice-Presidente Paulo Martins: Célio Dazzi; Indicação do 1º 
Secretário Jacson Antônio Volpin: Juares Francisco Severiano; 
Indicação do 2º Secretário Guilherme Ferraz Souza: Gilmar da 
Silva Souza; Indicação da Vereadora Maristela Panegalli: Marisa 
Beltrame da Silva; Indicação do Vereador Miguel Ângelo Strozak: 
Roger Borges do Canto Coldebella; Indicação do Vereador Jadir 
Jacinto: Guilherme Mazzocato Dazzi; Indicação do Vereador 
Thiago Fernando Cerutti: Maria Luiza Schneider. Ainda, o 
Presidente Clerio Larentis procedeu à entrega da Comenda ao 
Senhor Gilberto Alves Trindade, no lugar do Vereador Nelci 
Francisconi do Amaral. Foram igualmente homenageados o 
Patrão do CTG Minuano, Senhor Leonir Ganzer, e sua esposa, 
Senhora Roseli Ganzer, em reconhecimento ao trabalho de 
liderança e dedicação ao Movimento Tradicionalista, bem como o 
Capataz Geral da entidade, Senhor Gilberto Ballen, e sua esposa, 
Senhora Marisa Beltrame da Silva. Na mesma ocasião, o Prefeito 
Municipal Volmir José Bielski, em nome do Poder Legislativo, 
entregou uma homenagem ao novo pároco da cidade, o Cônego 
Rafael Castro, representado no ato pela Senhora Laine Ines 
Balem. Nada mais havendo a ser tratado, encerrou-se a presente 
Sessão Solene. Após o encerramento, foi servido um jantar pelo 
CTG Minuano, em clima de confraternização pelo momento. 
Nada mais havendo, a Ata foi aprovada por 06 votos favoráveis, e 
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duas abstenções do Vereador Gilson Conzatti e do Vereador 
Nelci Francisconi do Amaral.  

  


